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1. Se considerda cd manometrul de pe conducta de aspiratie a unui compresor care
functioneaza intr-o instalatie frigorifica indica 4,5 bar in timp ce manometrul de pe conducta
de refulare indica 16,5 bar. Comparati valoarea raportului de comprimare realizat de acest
compresor, cu situatia in care manometrele ar indica 15,4 bar respectiv 4,2 bar. In care situatie
debitul masic realizat de compresor este mai mare? Dar puterea frigorifica.

2. Calculati raportul de comprimare realizat de un compresor frigorific, dacd acesta
functioneaza intr-o instalatie frigorifica cu R134a, temperatura de vaporizare are valoarea de
0°C, iar temperatura de condensare are valoarea de 45°C.

Tema: Rezolvati aplicatia 2, daca agentul frigorific este pe rind R22, R404A sau R717.

3. Se considera ca un compresor functioneaza intr-o instalatie frigorifica cu R134a si raceste o
camera frigorificd In care temperatura este de —10°C, in timp ce condensatorul ricit cu aer al
instalatiei, este amplasat intr-o zona 1n care temperatura aerului pe timp de vard, ajunge la
valoarea de 35°C. Compresorul are 2 cilindri, diametrul pistoanelor este de 10 cm, iar cursa
acestora este de 14 cm. Turatia arborelui cotit este de 1500 rot/min. Se considera ca
vaporizatorul si condensatorul functioneaza in conditii normale. Sa se calculeze:

a. Debitul volumic teoretic descris de pistoanele compresorului;

b. Coeficientul de debit al compresorului, daca spatiul mort relativ este de 3%;

c. Debitul volumic aspirat de compresor;

d. Debitul masic de agent frigorific, vehiculat de compresor;

e. Puterea frigorifica pe care o asigura instalatia frigorifica;

f. Puterea necesara functiondrii compresorului.

Tema: Rezolvati aplicatia 3, daca agentul frigorific este pe rand R22, R404A sau R717.

4. O instalatie frigorificd intr-o treaptd de comprimare functioneaza cu amoniac. Se considera
ca temperatura apei de racire a condensatorului este de 17°C, temperatura mediului racit este
de -10°C, iar puterea frigorifica a vaporizatorului este de 10kW.
a. Sa se reprezinte schema instalatiei si procesele de lucru in diagramele 1gp-h si T-s;
b. Sa se efectueze calculul termic al ciclului frigorific;
c. Sa se calculeze debitul masic al apei de racire a condensatorului (cw=4,18klJ/kg);
d. Sa se determine puterea absorbita de compresor in timpul functionarii.
e. Sa se calculeze ce putere frigorifica ar realiza acelasi compresor, daca instalatia ar
functiona la o temperaturda a mediului racit de 0°C, considerand cd valoarea
coeficientului de debit al compresorului ramane constanta (A=75%).

Tema: Rezolvati aplicatia 4, punctul e, in conditiile in care nu se face aproximatia
A=constant, ci se considerd ca valoarea spatiului mort relativ este de 5%. Considerati ca
agentul frigorific este pe rand: R134a, R22 sau R404A
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5. In conditiile aplicatiei 3, determinati temperatura si entalpia agentului frigorific la refularea
din compresor, atat in cazul functiondrii izentropice cat si in cazul in care randamentul
izentropic al comprimarii este de 80%. Determinati valoarea puterii necesare functiondrii
compresorului, pentru fiecare caz in parte.

Tema: Rezolvati aplicatia 5 pentru cazul in care temperatura de vaporizare raimane constanta,
iar temperatura de condensare scade cu 10°C si pentru cazul in care temperatura de vaporizare
creste cu 10°C, iar temperatura de condensare rdmane constantd. (Observatie: pentru fiecare
situatie Tn parte se vor considera pe rind comprimarea teoretica si cea reald).

6. Rezolvati aplicatia 5, In conditiile in care se considerd ca sistemul de racire al
compresorului preia 10% din puterea de comprimare.

Tema: Rezolvati aplicatia 6 pentru cazul in care temperatura de vaporizare raimane constanta,
iar temperatura de condensare scade cu 10°C si pentru cazul in care temperatura de vaporizare
creste cu 10°C, iar temperatura de condensare rdmane constanta. (Observatie: pentru fiecare
situatie in parte se vor considera pe rind comprimarea teoretica si cea reald).



